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Ο Γεώργιος Μπαμπινιώτης για την ελληνικότητα 
της γλώσσας της Μακεδονίας από την 
αρχαιότητα μέχρι σήμερα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Στο πλαίσιο του εορτασμού της επετείου μνήμης του 
Μακεδονικού Αγώνα και της συμπλήρωσης 120 χρόνων από 
την έναρξή του (1904-2024), η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών 
πραγματοποίησε την καθιερωμένη πανηγυρική της εκδήλωση, 
την Τετάρτη 9 Οκτωβρίου 2024 στην Αίθουσα Διαλέξεών της. 
Στην κατάμεστη ιστορική Αίθουσα παρέστησαν οι 
εκκλησιαστικές, πολιτικές και στρατιωτικές Αρχές της 
Θεσσαλονίκης, εκπρόσωποι Οργανισμών, Συλλόγων, και 
Φορέων της πόλης καθώς και πλήθος μελών και φίλων της 
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Εταιρείας.

Κεντρικός ομιλητής της επετειακής εκδήλωσης ήταν ο ομότ. καθηγητής 
Γλωσσολογίας και πρ. πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος των 
Αρσακείων Σχολείων κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Η 
διαχρονική ελληνική γλώσσα της Μακεδονίας». Ο κ. Μπαμπινιώτης μίλησε για την 
ελληνικότητα της γλώσσας της Μακεδονίας από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. 
Ιδιαίτερα υποστήριξε, μέσα και από την προσωπική του έρευνα, ότι η αρχαία 
μακεδονική γλώσσα ανήκε κυρίως στην αρχαία δωρική διάλεκτο και μάλιστα με 
στοιχεία και της «Νότιας Αχαϊκής». Ανέλυσε γλωσσολογικά ποια είναι η 
πραγματική υφή της λεγόμενης «Μακεδονικής», μιας βουλγαροσερβικής γλώσσας 
που ομιλείται στη γειτονική χώρα, στηριζόμενος σε επιστημονικά δεδομένα 
Ελλήνων και ξένων ερευνητών, σκοπώντας σε μια έγκυρη ενημέρωση των 
ενδιαφερομένων για τη διαχρονία της ελληνικής γλώσσας της Μακεδονίας η οποία 
επιτεύχθηκε με πρωτοβουλία της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών.

Την εκδήλωση χαιρέτησε και τον ομιλητή παρουσίασε ο Πρόεδρος της Εταιρείας 
Δρ Βασίλειος Ν. Πάππας, ο οποίος, τονίζοντας τη σημασία του Μακεδονικού Αγώνα 
και τη συμβολή του Παύλου Μελά, ανέφερε χαρακτηριστικά, «[…] αντιπροσωπεύει 
την κορύφωση της προσπάθειας των Μακεδόνων να ανακόψουν τη βουλγαρική 
διείσδυση, η οποία στηριζόταν σε τρομοκρατικές ενέργειες κατά του ντόπιου 
ελληνικού πληθυσμού. […] Κεντρική μορφή της ένοπλης φάσης του Αγώνα υπήρξε 
ο εθνομάρτυς Παύλος Μελάς, ο οποίος θυσίασε τη ζωή του για την ιερή 
μακεδονική γη στις 13 Οκτωβρίου 1904. Από τότε η ανιδιοτελής προσφορά και η 
θυσία του φωτίζουν τον δρόμο για τους Μακεδόνες, ενθαρρύνοντάς τους να 
παραμείνουν σταθεροί στις θέσεις τους και να συνεχίσουν τον αγώνα τους για την 
αναγνώριση της ελληνικότητας της Μακεδονίας. Κλείνοντας σημείωσε, «[…] θα 
ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι οι χιλιάδες σύγχρονοι Μακεδονομάχοι θα είναι 
αντάξιοι του Παύλου Μελά. Θα παραμείνουν αμετακίνητοι στην προσπάθεια να 
αποτρέψουν την παραχάραξη της ιστορίας της Μακεδονίας, αγωνιζόμενοι με 
αυτοθυσία, για να διασφαλίσουν ότι η χώρα μας θα προχωρήσει με υπερηφάνεια, 
διατηρώντας ως πολύτιμη κληρονομιά τη θυσία των ηρωικών προγόνων μας. 
Βασιζόμενοι δε στον σεβασμό της ιστορίας της Μακεδονίας μας, θα έχουμε τη 
δύναμη να αντιμετωπίζουμε στο μέλλον όλους εκείνους που κατά καιρούς, και 
σήμερα περισσότερο, επιδιώκουν να τραυματίσουν το εθνικό μας φιλότιμο και την 
εθνική μας αξιοπρέπεια, παραχαράζοντας την ιστορία μας.»

Ακολούθησε η ανακήρυξη του καθηγητή κ. Γ. Μπαμπινιώτη ως Αντεπιστέλλοντος 
Μέλους της Ε.Μ.Σ. και η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.
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